NOTIONS DE BASEJ 19

Pouvez maintenant
€S exercices
latifs 10 3 13,

PRIORITE DES OPERATIONS

Lorsquon effectue une suite d’opérations sur des nombres réels, il faut respecter
une certaine priorité dans ces opérations.

1. On commence par effectuer les opérations situées dans les parenthéses.
2. Ensuite, on calcule les puissances (exposants).
3. On poursuit avec les multiplications et les divisions de gauche a droite.

4. On termine avec les additions et les soustractions de gauche a droite.

EXEMPLE 1.289
Effectuons 52 + 5x4—-6+(5-3).Ona

524+45%x4-6+(5- 3) = 52 + 5x 4 — 6+ 2 opération entre parentheses
=25+5x4—-6+2 puissance
= 25+ 20 — 3 multiplication et division de gauche a droite

=42 addition et soustraction de gauche a droite

EXEMPLE 1.30

2
Effectuonsl-kéx(g—Z) —2 On a
4 8 3 3
15(2)2515(4)25 2 2 6 4
—4+ix|lZ2-2] +=Z=—-+=%x|—-=]| + = parentheses: — -2 =—-—= -~
4 8 3 3 4 8 3 3 3 3 3 3
1 5 16 5 ) (4)' (4)( 4) 16
== K —— A= puissance: (——| =|(-T"/\-7]) = —
4 8 9 3 3/\ 3 9
1 10 5 16 5x2xg 10
= — + — + — multiplication: — X — = = =
4 9 3 9 g x9 9
1 2 10 5 10 3 JFx2x3Z 2
= = = division: —+ — = —X—= ——— = —
4 3 9 3 9 5 3xZxjF 3
11 » 2 3 8 11
= — addition: — 4+ — = — + — = —
12 3 2 12 12

GXERCICE 1.5

Effectuez les opérations suivantes en respectant la priorité des opérations.
5.2 1

a) ~10x (-3)+6+9 g)%+§x3 -

b) 8- (3+7)-3x(-5)-1

1 5y (2 1
¢) 6-[3x2%+2x(3-10)] h) (§+§)X(g-z)
— - (22) 93 3
d) 7-3x5+12+(-2) 22 ) %_(_23_) ngg‘%
e) 8 +(-4)+3-(12-15) ,
4 (5% _ 2 3
f) 9—24—3><12+(—6)—5 i) §+(—2—) XE—E




